



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 06.12.2022 15:12
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **За разлика от българите, в Гърция и Германия работещите ги очакват сериозни коледни бонуси**
Дата: 06.12.2022 09:27
Медия: **Бургас 24**

Инфлацията тази година накара част от фирмите да повишат заплатите на служителите извънредно. В същото време разходите на компаниите нараснаха в пъти, от една страна заради високите цени на енергийните продукти, а от друга именно заради повишените разходи за труд. Всичко това ще принуди част от фирмите да ограничат разходите си за празниците, свързани както с коледни партита и подаръци, така и с д...

Заглавие: **Космическа разлика в коледните бонуси у нас и в Германия**
Дата: 06.12.2022 09:11
Медия: **Блиц**

Инфлацията тази година накара част от фирмите да повишат заплатите на служителите извънредно. В същото време разходите на компаниите нараснаха в пъти, от една страна заради високите цени на енергийните продукти, а от друга именно заради повишените разходи за труд. Всичко това ще принуди част от фирмите да ограничат разходите си за празниците, свързани както с коледни партита и подаръци, така и с д...

Заглавие: **200 лева коледен бонус у нас, в Германия - 2700 евро**
Дата: 05.12.2022 16:32
Медия: **Дарик**

Забравете за 13-а заплата, казват експерти
Инфлацията тази година накара част от фирмите да повишат заплатите на служителите извънредно. В същото време разходите на компаниите нараснаха в пъти, от една страна заради високите цени на енергийните продукти, а от друга именно заради повишените разходи за труд. Всичко това ще принуди част от фирмите да ограничат разходите си за празниците, свързани какт...

Заглавие: **С инвестиция от 16 млн. лева TRANSPRESS откри нов логистичен център в Божурище**
Дата: 05.12.2022 15:34
Медия: **My PR**

Това е най-голямата крос-докинг платформа за палетни пратки у нас
Базата разполага с 60 рампи за камиони и първата на Балканите "поточна линия" с 40 автономни колички за палетни товари
С инвестиция от 16 млн. лева водещата българска транспортно-логистична компания и лидер в превоза на палетни пратки у нас – TRANSPRESS, откри новия си логистичен център в Индустриален парк София – Божурище. Базата е...

Заглавие: **Форум в Русе за възстановяването на Украйна и българския бизнес**
Дата: 06.12.2022 07:00
Медия: **Arena media**

Българо-украинската индустриална камара при БТПП, съвместно с Почетното консулство на Украйна в Русе, организира Регионален бизнес форум на тема: "Възстановяване на Украйна – възможности за сътрудничество". Събитието ще се проведе на 7 декември 2022 /сряда/ от 09.00 ч. в гр. Русе, Доходно здание, зала "Европа". Целта на събитието е да даде информация относно възможностите за възстановяване на Укра...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Кой казва, че облигациите не могат да блестят?**

Дата: 06.12.2022 10:00

Медия: **Инфосток**

Инвестирането на почти 24-трилионния доларов пазар на съкровищни облигации на САЩ и други форми на поддържан от правителството дълг, може да бъде добър залог през следващата година, особено ако настъпи нова рецесия, според Truist Advisory Services. Екипът проучи последните четири рецесии в САЩ и откри, че инвеститорите, които избягват да излизат на значителни позиции, като инвестират в облигации, ...

Заглавие: **Европейските борси не успяха да последват оптимизма на тези в Азия**

Дата: 05.12.2022 19:33

Медия: **Инвестор.БГ**

Въпреки разхлабването на рестрикциите в Китай, свързани с Covid-19, настроението в инвеститорите в Европа остана мрачно. Европейските пазари завършиха първия ден от седмицата с понижения, противопоставяйки се на оптимизма на пазарите в Азиатско-Тихоокеанския регион, след като Китай смекчи правилата за тестване за Covid-19 в някои градове и сигнализира, че може да предстоят още облекчения, пише CNBC....

Заглавие: **Процедури за над 2 млрд. лв. ще бъдат отворени по Програма "Околна среда" 2021-2027 г.**

Дата: 06.12.2022 10:28

Медия: **Publicis**

Комитетът за наблюдение на Програма "Околна среда" 2021-2027 г. одобри индикативна годишна работна програма за 2023 г. на стойност на 2 млрд. лв., в рамките на първото заседание проведено на 2 декември 2022 г. Ръководителят на Управляващия орган на ПОС 2021-2027 г., Галина Симеонова, представи одобрената от ЕК програма с бюджет от над 3,5 млрд. лева. Средствата ще бъдат насочени към подобряване на...

Заглавие: **ЕК одобри Програмата за наука и иновации за 2,14 млрд. лв.**

Дата: 06.12.2022 12:55

Медия: **Густонюз Пловдив**

Европейската комисия одобри снощи Програмата "Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация" 2021-2027 г. (ПНИИДИТ) с бюджет от 2,14 млрд. лева. Тя бе изпратена от Министерството на иновациите и растежа в Брюксел на 26 октомври и получи одобрение за рекордно кратък срок - на 5 декември. Много бързо бе одобрена и новата Програма "Конкурентоспособност и иновации в предп...

Заглавие: **Малпас: В момента капиталът отива в правителството и в големите фирми**

Дата: 06.12.2022 12:48

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Дейвид Малпас, президент на Световната банка Но като икономист ни кажете, имат те ли толкова капитал, както преди? Защо централни банки като Федералния резерв, ЕЦБ, ВоЕ и всички останали сега затыгат и поради риска от инфлация. Това оказва ли още по-голям натиск върху този оскъден капитал? Капиталът се създава от печалбата, от това, че хората създават нови неща. Централните банки всъщност не спир...

Заглавие: **Държавният контрол над "Лукойл" – политически примамлив, но и лош сигнал за инвеститорите**

Дата: 06.12.2022 12:22

Медия: **Инвестор.БГ**

Русия вижда, че чрез енергията може да притисне почти целия свят в последната инфлационна хватка, коментира Преслав Райков Въвеждането от Г-7 на ценови таван от 60 долара за барел за руския петрол и ембаргото на ЕС за руски внос целят да намалят колкото може приходите на Кремъл, с които Москва финансира войната в Украйна, но да не доведе Русия до състояние, в която тя спира да произвежда заради ико...

Заглавие: **Заемите с ливъридж може да са предвестник на промени в кредитния пазар**

Дата: 06.12.2022 12:05

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Евентуални проблеми при заемите с ливъридж биха представлявали ключова промяна в настоящия кредитен цикъл. Заемите с ливъридж може да са първите признаци, че агресивното затягане на паричната политика от централните банки започват да се отразяват крайно негативно на компаниите, пише екип на Bloomberg. По-голяма част от анкетираните 291 души в последното проучване на MLIV Pulse са казали, че заемите ...

Заглавие: **Експертът М. Митев: Инсталациите за водород не са утопия, в Осло вече има водородни автобуси, скоро ще ги има и у нас**

Дата: 06.12.2022 12:00

Медия: **Вестник Струма**

– Г-н Митев, след последния ни разговор се заговори за още инициативи за производство на водород и внедряването му в ежедневието ни, това притеснява ли Ви? – В никакъв случай, конкуренцията по принцип е хубаво нещо, но в нашия случай няма конкуренция. Свързахме се с общини, които искат да развият водородните технологии. Заедно обединихме сили, за да получим устойчив модел за развитие на сектора, ...

Заглавие: **Специална европейска програма за подкрепа на връзката бизнес-наука**

Дата: 06.12.2022 11:45

Медия: **Искра.бг**

За първи път в историята на управление на европейски средства в България има специална европейска програма за подкрепа на връзката бизнес-наука, съобщи от Министерството на иновациите и растежа /МИР/. Утвърдените средства от ЕК, по време на мандата на служебния кабинет, стават 9 програми за над 16 млрд. лева. Европейската комисия одобри снощи Програмата "Научни изследвания, иновации и дигитализа..."

Заглавие: **Рекордни приходи за деветте месеца на "Индустриален холдинг България"**

Дата: 06.12.2022 11:41

Медия: **Банкеръ**

Общите приходи на Групата "Индустриален холдинг България" за деветмесечието се увеличават спрямо същия период на миналата година до 107.29 млн. лева. Динамиката им се дължи на приходите от кораборемонт, които са нараснали основно заради по-високата натовареност на дружеството, повлияна от намаляването на възможността за отлагане на плановите ремонти от корабособствениците и забавянето на фрахтовия...

Заглавие: **Intel: На път сме да си върнем лидерството в производството на чипове**

Дата: 06.12.2022 11:35

Медия: **Инвестор.БГ**

Компанията твърди, че изпълнява целите, които си поставя, за да си върне доминацията. Intel постига всички цели, които си е поставила, за да си върне лидерството в производството на чипове, твърди директорът, отговорен за усилията, пише Bloomberg. "Изцяло сме на път" да си върнем лидерството, коментира в Сан Франциско вицепрезидентът на Intel Ан Калахър, която ръководи технологичното развитие на гиг...

Заглавие: **Плавният и логичен акцизен календар за тютюневите изделия беше одобрен в бюджетната комисия днес**

Дата: 06.12.2022 14:02

Медия: **Frog news**

Промените са част от Закона за акцизите и данъчните складове, залегнали в Законопроект за изменение и допълнение на данъчно-осигурителния процесуален кодекс. С това предложение служебният кабинет залага балансирано и плавно увеличение на минималното акцизно облагане на цигарите и останалите свързани категории тютюневи изделия, както и електронните цигари с никотин. Според експерти, по този начин щ...

Заглавие: **Телекомите в ЕС искат Meta, Netflix, YouTube да участват в разходите за нови оптични линии**

Дата: 06.12.2022 13:42

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Германският Deutsche Telekom дори води съдебно дело срещу компанията на Марк ЗукърбъргЕвропейската комисия е на път да нанесе поредния удар срещу големите технологични компании от САЩ. Дружества като Netflix, Meta или Youtube, които генерират голяма част от трафика на данни в Европа, трябва да споделят инфраструктурните разходи на телекомуникационната индустрия. Става дума за милиарди, които могат ...

Заглавие: **Комисията по бюджет и финанси отхвърли забраната за износа на руски петрол**

Дата: 06.12.2022 12:39

Медия: [Конкурент](#)

Комисията по бюджет и финанси не прие на първо четене Законопроекта за контрол за прилагане на дерогацията за закупуването, вноса или трансфера на суров нефт, превозван по море, и на нефтопродукти с произход от Русия или изнесени от Русия.С проектозакона се предвиждаше и режим на облагане по ДДС и акцизи, който да гарантира внасянето в бюджета на дължимите вноски в кратък срок, което да позволи фи...

Заглавие: **Министър Шишков предлага тунелът под Петрохан да се изгради на концесия**

Дата: 06.12.2022 13:45

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Министърът на регионалното развитие и благоустройството Иван Шишков коментира предложението си тунел под Петрохан да се изгради на концесия. Идеята е заедно със съоръжението да се направи и скоростен път или магистрала между Монтана и София. "Така ще имаме по-къса със 70 километра пътна връзка, която ще реши три проблема. Първо ще облекчим трафика по "Хемус", който ще се влива от сегашната връзка ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Министерство на образованието и науката: Подписан е нов колективен договор в системата на средното образование**

Дата: 06.12.2022 12:48

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Надявам се да имате успех и разчитам на вашата позиция при залагането на параметрите в бюджета за 2023 година да отстоявате искания в полза на учителите, на директорите, така че в системата да има достойни условия на труд. С тези думи министърът на образованието и науката проф. Сашо Пенев се обърна към членовете на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество след като бе подписан нов Колективен...

Заглавие: **Удължават срока за кандидатстване по програмата за саниране**

Дата: 06.12.2022 11:49

Медия: [Sliven.NET](#)

Срокът за кандидатстване по новата програма за енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради ще бъде удължен до 31 май 2023 г. До тази дата ще могат да се подават проекти за изпълнение на инвестиции, които да получат 100% безвъзмездна финансова помощ. Това става ясно от публикувания втори вариант на проекта на условията по програмата, чието обществено обсъждане приключи преди дни. Досега спо...

Заглавие: **Над 12 000 работят нелегално в агросектора**

Дата: 06.12.2022 11:43

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

12 487 нарушения са установили контролните органи на Инспекцията по труда от началото на тази година до 31 октомври, когато приключва активният земеделски сезон. За този период са извършени 3756 бр. проверки в сектор "Селско стопанство". Ежегодно браншът подлежи на засилен контрол, тъй като е идентифициран като рисков както по отношение на използването на недеклариран труд, така и по безопасност ...

Заглавие: **И PepsiCo влиза в отбора на компаниите, съкращаващи служители**

Дата: 06.12.2022 12:41

Медия: **Инвестор.БГ**

Гигантът ще се раздели с част от работната си сила в Северна АмерикаPepsiCo съкращава служители в централата на северноамериканските си подразделения за храни и напитки – сигнал, че корпоративното затягане на коланите се простира отвъд технологиите и медиите, твърдят източници на Wall Street Journal, запознати с въпроса, както и документи, разгледани от изданието. Стотици работни места ще бъдат пр...

Заглавие: **Омбудсманът: Скокът на цената на водата от 1 януари ще е социално непоносим**

Дата: 06.12.2022 12:30

Медия: **Vratsa GUIDE**

"Като защитник правата и интересите на гражданите отправям препоръка - цената на ВиК услугата, предоставяна от ВиК Смолян, ВиК Русе, ВиК Ямбол, ВиК Стара Загора, ВиК Плевен, ВиК Варна, ВиК Монтана, ВиК Велико Търново, ВиК Силистра, ВиК Враца, ВиК Търговище, ВиК Пловдив и ВиК Габрово да не бъде повишавана". Това становище изпрати омбудсманът Диана Ковачева в Комисията за енергийно и водно регулиране...

Заглавие: **Нов шеф в голяма компания у нас!**

Дата: 06.12.2022 12:07

Медия: **Блиц**

Държавното млекопреработвателно дружество "Ел Би Булгарикум" ЕАД е с нов изпълнителен директор. От 5 декември поста заема Николай Маринов, става ясно от съобщение на компанията, пише . Според официалната му биография, той е завършил е "Международни отношения" в Университета за национално и световно стопанство в София и е магистър е по "Политически мениджмънт" на Софийския университет "Св. Климент ...

Заглавие: **Социалните партньори и МОН подписаха новия КТД в образованието**

Дата: 06.12.2022 13:37

Медия: **Уча в Пловдив**

Финансовите параметри ще бъдат актуализирани след влизането в сила на Закона за държавния бюджет за 2023 г. "Надявам се да имате успех и разчитам на вашата позиция при залагането на параметрите в бюджета за 2023 година да отстоявате искания в полза на учителите, на директорите, така че в системата да има достойни условия на труд". С тези думи министърът на образованието и науката проф. Сашо Пенев ...

Заглавие: **Подписан е нов колективен трудов договор в системата на средното образование**

Дата: 06.12.2022 13:26

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Надявам се да имате успех и разчитам на вашата позиция при залагането на параметрите в бюджета за 2023 година да отстоявате искания в полза на учителите, на директорите, така че в системата да има достойни условия на труд. С тези думи служебният министър на образованието и науката проф. Сашо Пенев се обърна към членовете на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество, след като бе подписан нов К...

Заглавие: **БСП иска рязко вдигане на максималния осигурителен доход**

Дата: 06.12.2022 13:43

Медия: **Economic**

Социалистите искат да вкарат много предизборни предложения, с които да натоварят държавния бюджетБюджет

2023 Бюджет и финанси Как бюджетът се превърна в досадна подробност Бюджет и финанси "Продължаваме промяната" не успя да задължи правителството да внесе бюджет Българската социалистическа партия предлага рязко вдигане на максималния осигурителен доход – от сегашните 3400 на 4200 лв. от 1 януари. ...

Заглавие: **Стратегията за квантова комуникация**

Дата: 06.12.2022 13:40

Медия: **Мениджър**

Центърът за компетентност QUASAR при Института по роботика на БАН е българският представител в Европейската комисия, който ще координира изпълнението на плана Националният план за изграждане на квантово-комуникационна инфраструктура в България е внесен от QUASAR на 25 март 2022 г. Това стана, след като преди две години страната ни стана част от инициативата за защита на чувствителните данни и крит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Индия е първата страна в историята, която получи \$100 милиарда парични преводи за година**

Дата: 05.12.2022 17:35

Медия: **Money.bg**

Индия е втората държава с най-голямо население в света и държавата с най-голяма диаспора - около 18 милиона индийци живеят извън границите на родината. Това доведе до факта, че Индия получава все по-големи парични преводи. През 2022 г. сумата вече достигна 100 милиарда долара, което я прави първата страна в историята, достигнала тази цифра, показват данни на Световната банка. "Потоците от парични...

Заглавие: **Демонстранти блокираха Митрофанова в Руската църква**

Дата: 06.12.2022 11:54

Медия: **19 минути**

Богослужението за православния празник на Св. Николай Мирликийски Чудотворец в Руската църква в София преминава с протест пред храма на граждани срещу поканата и съслужение с духовници от Руската православна църква, предаде БНР. Отвън граждани, организирани през фейсбук, скандират "Убийци", "Тук не е Москва", "Стоп Путин". Те споделят, че поканата за съслужение с представител на руската църква е п...

Заглавие: **Ключови български политици са на посещение в САЩ Стефан Янев, Мустафа Карадайъ, Атанас Зафиров, Атанас Славов са зад Океана**

Дата: 06.12.2022 10:47

Медия: **Нов Живот**

Поводите за пребиваването им са различни, но в парламентарните среди упорито се коментира, че покрай официалните им задачи ще минат през сондаж и инструктажи за редовен кабинет. Експерти очакват шанс за правителство при идването на новия американски посланик Представители на почти всички парламентарни партии тази седмица са във Вашингтон, установи проверка на "Труд News" Ген. Стефан Янев е на "л...

Заглавие: **Четири условия за по-добра киберсигурност на бизнеса**

Дата: 06.12.2022 12:13

Медия: **Profit**

"Киберзаплахите продължават да се увеличават. Фишингът продължава да е начин номер едно за проникване в организацияте. Киберпрестъпниците винаги са търсили финансова изгода и тази тенденция се засилва. Финансовите киберзаплахи са част от ежедневието на компаниите от дълго време, но формата на заплахата се променя", категорични са в увода на своя доклад Financial Cyber Survey от Deloitte. Това обо...

Заглавие: **Скок със 175% на оборота на БФБ през ноември до 161.89 млн. лева**

Дата: 06.12.2022 14:01

Медия: **3e-news**

Оборотът на Българска фондова борса (БФБ) за ноември възлиза на 161,89 млн. лв. и отчита значителен ръст от

157% спрямо предходния месец. За 11-те месеца на годината оборотът нараства с 85.35% спрямо същия период на 2021 г. и достига 916 млн. лв., показват обобщените данни, представени графично на сайта на борсата. Общият брой сделки е 7 033, което представлява нарастване със 7.39% спрямо предходни...